

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ 1996 г.

32

(5656)

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ в Буденновском Дворце культуры 17 апреля 1996 г.

Новости, События, Факты

Благотворительная неделя

Прошла благотворительная пасхальная неделя. Была оказана материальная и духовная помощь одиноким престарелым, инвалидам, многодетным семьям, солдатским вдовам.

Работники культуры в эти дни выступили с концертами перед населением и в домах престарелых. В библиотеках открыты выставки книг «Русская православная школа», здесь же можно послушать и беседу на эту тему. Демонстрировались кинофильмы, для ветеранов войны и инвалидов — бесплатно.

В Домах культуры района прошли встречи с местными священниками.

Н. СТЕПИНА

Концерт-семинар

Состоялся конкурс учащихся хореографических отделений Зольской музыкальной школы и Новопавловской школы искусства. Гости и зрители были руководителями хореографических коллективов районных домов культуры. Это был концерт-семинар, на котором были показаны уроки классического танца. И дети, и преподаватели почерпнули много нового и интересного из увиденного.

Сейчас ребята готовятся к очередному выступлению в Кисловодской музыкальной школе. Много сил, старания тратят на эту подготовку наши преподаватели хореографии Евгения Павлоша Гончарова, Татьяна Ивановна Федорова и Вера Павловна Ключкова.

Л. МЕЛЬНИЧЕНКО

В клубе юных джентльменов

В районной детской библиотеке прошло очередное заседание клуба юных джентльменов. Его членами являются мальчики 1 «Б» класса второй новопавловской школы.

Тема этого заседания «Защити себя сам». Ребята встретились с интересными людьми — с инспектором пожарной охраны Н. С. Дышным и лейтенантом Кировского РОВД К. И. Иванчиковым, которые рассказали им о людях мужественных профессий и о том, как вести себя на пожаре, на улице, как не попасть под колеса автомобиля, как не попасться на «удочку» преступника.

Т. ОВСЯННИКОВА

Здравствуйте, дорогие жители Буденновска!

Прошлым летом наш город стал болью всей страны. Здесь, на этой благодатной русской земле, разыгралась не просто трагедия. Вся Россия, весь мир стали свидетелями дикого коварства, безграничной жестокости, подлости вооруженных подонков, захвативших в заложники ни в чем не повинных мирных жителей.

Силою голову и скорбью перед памятью десятков невинных жертв... Хочу еще раз высказать слова искреннего сожаления, сочувствия и скорби их родным и близким... Считаю своим долгом встретиться с вами, жителями Буденновска, чтобы вместе разделить горечь трагедии, которая произошла.

Погибших не вернешь. Мой долг как президента сделать все возможное, чтобы подобная трагедия больше не повторилась — на этой земле и нигде в России.

В Буденновске мы получали наглядный урок, до чего может довести попустительское безразличие и изуверам. Я говорю о террористах. О тех, кто покрыл себя несмываемым позором. Никакие они не борцы за свободу, а элементарные преступники.

Конечно, мы никогда не поставим знака равенства между ними и всем чеченским народом. И своей бесчеловечной злобой они бросили тень на чеченский народ, осиротили и его. Понимаю, каким сильнейшим потрясением для всех нас стала эта трагедия. Вот почему я здесь, у вас.

Не могу не сказать о том, как я понимаю происходящее в Чечне. В конце марта в обращении к россиянам я изложил свой план урегулирования. Скажу прямо, он рождался нелегко. Проблема Чечни побуждала все общество. Она стала остройшей проблемой всей России.

Каждый раз, когда мы предпринимали шаги к миру, дудаевские экстремисты вновь переводили ход событий на военные рельсы. Так было в прошлом году после Буденновска. Тогда мирные переговоры были сорваны злодейским покушением на командующего группировкой федеральных войск Анатолия Александровича Романова. Так было в начале нынешнего года. Я имел в виду Кизляр и Первомайское. Так происходит и сейчас.

Все это вновь и вновь убеждает в невозможности разрешения конфликта только силовыми

методами. Конечно, было бы хорошо сразу и полностью вывести федеральные войска из Чечни. Но прибавит ли это мир? Обеспосит ли прилегающие территории, в том числе Ставрополье? Думаю, буденновцы лучше многих знают ответы на эти вопросы.

Последствием такого шага неизбежно станет резкое обострение противостояния в чеченском обществе. Как результат — кровавые междоусобицы различных политических и клановых группировок. При таком ходе событий возникнет реальная угроза распространения террора с чеченской территории на весь Северный Кавказ.

Дудаевские боевые отряды — одна из опорных баз современного международного терроризма. И на этот счет не должно быть никаких иллюзий. И в мире знают об этом. Это давно поняли государственные деятели Запада. Но иные наши соотечественники этого не понимают.

Повторю. Я как президент несу ответственность за все происходящее в стране. И поэтому готов сделать и сделаю все для скорейшего восстановления мира в Чечне.

Мир — вот что все мы хотим. Он нужен чеченцам. Он нужен русским. Он нужен каждому из нас, дорогие сограждане.

Но пока мы не поставим наденный заслон действиям террористов, прочного мира в республике не будет. Сегодня это очевидно, как никогда. В то же время урегулирование в Чечне не будет достигнуто без переговоров. Мы за переговоры. Но не с позиции слабости России. Это принципиальный момент. Мы за налаживание внутривеченского диалога. Свободного, равноправного, без диктата любых политических сил или клановых группировок. Мы за переговоры. Но не дудаевской стороной через посредников. Посредники уже определены. Они приступают к работе.

Создана Государственная комиссия по урегулированию чеченского кризиса под руководством В. С. Черномырдина. Ее работа уже началась. И, конечно же, план предусматривает и меры социально-экономического характера, направленные на восстановление разрушенного хозяйства, на создание нормальных условий жизни населения. Замечу: наученные опытом, мы предприняли все необходимое для того, чтобы выделяемая республике помощь строго шла

только тем, кому предназначена. Мы сделаем все, чтобы мир в Чечне наступил как можно скорее, чтобы ушла ваша тревога. Тревога людей, которые живут в приграничных районах. И тогда, уверен, врачам и медсестрам новой больницы, выстроенной при самой активной помощи Москвы, никогда не придется больше оказывать помощь жертвам терроризма.

Ставропольский край — один из главных стратегических регионов Российской Федерации. Вы это прекрасно знаете. Я сужу по тем обращениям, которые получаю от казаков. Сейчас на Северном Кавказе около 300 тысяч казаков. Как гласит пословица: казацкому роду нет переводу. Это огромная сила. Уже более полутора тысяч из них выразили желание войти в состав военных подразделений округа и служить в Вооруженных Силах по контракту. Особой активностью отличаются терские казаки из Пятигорска под командованием атамана Юрия Чурикова. Они заявили о готовности направить 350 ставропольских казаков-терцов служить в 21-ю воздушно-десантную бригаду.

Думаю, что и в дальнейшем казаки формирования, как в данное время, будут стоять на защите границ и интересов России. В этом мы пойдем казакам навстречу. Хотя возвращающихся очень много, вы знаете.

Сегодня действует программа становления российского казачества. Это долгосрочная программа. В ней предусмотрены вопросы, связанные с использованием казаков на государственной службе. Особенно в вооруженных формированиях. Казаки всегда отличались высокой дисциплиной, верное служение Отечеству.

Правовая база возрождения казачества продолжает укрепляться. Недавно, согласно моему указу, создано Главное управление казачьих войск при президенте. Оно напрямую займется созданием Государственного реестра казачьих обществ, организацией казачьей службы и определением льгот и компенсаций.

Подписано еще два указа по казачеству. Первый — «О порядке приращения членом казачьих обществ к государственной и иной службе». В нем даны поручения правительству по подготовке совместно с федеральной пограничной службой предложений об участии казаков в охране госу-

дарственной границы России. В системе федеральной службы лесного хозяйства создаются казачьи подразделения по тушению лесных пожаров.

Второй указ послужит экономическим и другим льготам казачам, влившим на себя обязательства по несению государственной службы.

Среди этих льгот — предоставление бесплатных земельных участков в приграничных районах, выделение беспроцентных ссуд для обустройства хозяйства и строительства жилья, другие налоговые льготы.

Правительству поручено в двухмесячный срок определить размеры земельных участков, размеры безвозмездной помощи и т. д.

В истории российского Кавказа были и мрачные, трагические страницы. Но нельзя забывать и другое. Ведь именно Россия принадлежит историческая роль создания в регионе единого социально-экономического организма. Максимальное сохранение самобытных национальных культур — вот важнейшее направление национальной государственной политики. Придаю этому особое значение.

Народы Северного Кавказа создали здесь уникальный этнический и культурный дом. В основе этого дома — религиозная терпимость, взаимная ответственность, взаимовыручка и тесное сотрудничество. Я за то, чтобы эти традиции крепки и развивались. Уверен, что ставропольцы во всех этих процессах будут играть очень важную роль. Это вывод, основанный на серьезном изучении ваших реальных возможностей.

Непокорен леком лучшим в России пшеница была на Ставрополье. И в любых, даже самых неблагоприятных погодных условиях около 5 процентов общероссийского урожая зерновых — всегда наши. Об овцеводстве и говорить нечего. Здесь Ставрополье тоже в лидерах. Оно дает до 14 процентов всей шерсти в стране.

Многие годы ваша земля кормила и кормит всю Россию. Огромное спасибо вам за ваш труд и от меня, и от всех россиян.

Ставропольский хлеб, ставропольская шерсть, ставропольские овощи и фрукты — во все это вложены ваш труд, труд отцов и дедов, ваш талант, энергия, любовь к земле. Верю, что ваши дети обязательно продолжат это большое дело.

(Начало. Окончание на 2 стр.)

„Голос времени“ — ваша газета!

В ней вы найдете информацию о жизни района, рассказы о земляках, полезные советы, консультации, программу телевидения.

Выписывайте свою районную газету!

Выступление Президента России в Буденновском Дворце культуры 17 апреля 1996 года

Надо ли говорить, что последние годы были для всех нас нелегкими. Кое-кто говорит — зря старались, зря тратили силы, ничего у нас не вышло и не выйдет. Очень не хотят, чтобы что-то получилось. Радуются любой ошибке, любому промаху. И при этом называют себя представителями интересов народа. Как хотели, как надеялись, что мы не сумеем предотвратить годовую инфляцию в первый год реформ. Не дождалась. Как надеялись, что не сумеем обеспечить тепло в городах, что все остановится, замерзнет. Снова не сбылось. Как подталкивали людей к смуте, к бунту — не послушались. Опять разочарование.

Ни одна катастрофа, которую предрекали России, не произошла. И не произойдет. Да, у нас еще много перекося, неразберихи, но никогда не соглашусь с тем, что реформы были не нужны. Они ведь начинались не ушаком, не чьей-то волей. Все общество поняло, что по-старому жить больше нельзя. Это поняли и рабочие, которые на митинге в месяц гнали и гнали план, а в магазинах было все меньше и меньше товаров. Это поняли и крестьяне, которые тоже гнали план, а в наши порты шли и шли корабли с импортным зерном. Сейчас мы не покупаем зерно за границей. А покупали по 30 млн. тонн. Это поняли руководители предприятий, которым надоело заниматься приписками.

Вот где рождалось понимание необходимости и неизбежности реформы. За последние годы сделано немало. И прежде всего благодаря нашим согражданам, благодаря вашему усилению. Сегодня мы усиливаем социальную направленность реформ. Человек труда должен жить достойно. Иметь достойную зарплату, приличное жилье. Каждый российский гражданин должен чувствовать себя в безопасности. Как президент сделал все для этого. Что намерен делать?

Первое. Обеспечить эффективную индексацию оплаты труда и своевременную выплату заработной платы работникам бюджетной сферы. Первые успехи здесь есть, и вы о них знаете. Теперь эта задача ставится перед акционерными и частными предприятиями. Экономические рычаги для этого существуют.

Второе. Навести порядок с выплатой пенсий. Ускорить развитие системы дополнительного пенсионного обеспечения граждан. Поставил задачу — ликвидировать долг по пенсиям в течение апреля. Ежедневно контролирую, как она выполняется.

Третье. Усилить адресную поддержку малообеспеченных граждан России.

Четвертое. Активизировать действия по сдерживанию безработицы. Для этого с помощью административных и экономических мер будем стимулировать у предприятий интерес к тому, чтобы создавать новые рабочие места.

Пятое. Способствовать снижению забастовочного движения. Конечно, делать это будем не силой. Есть рычаги социального

партнерства. Усилим контроль за улучшением условий и охраной труда, за соблюдением коллективных и индивидуальных трудовых соглашений.

Шестое. Оказывать помощь гражданам в решении жилищной проблемы. О мерах, которые здесь предприняты государством в последнее время, говорил неоднократно.

Седьмое. Сократить разрыв в доходах населения, снизить социальное неравенство. Вы знаете, для решения важных социальных и экономических проблем принят ряд целевых президентских программ. Среди них прежде всего отмечу такую, как «Дети России». В нынешнем году на ее реализацию предусмотрено израсходовать почти 672 млрд. рублей. Это действительно большие деньги, но мы их тратим на самое ценное, что у нас есть, на наше будущее, на наших детей.

Считаю, что подобную программу необходимо принять и для старшего поколения. И она будет обязательно принята. Пожилые люди заслужили повышенное внимание со стороны государства всей своей жизнью. На склоне лет их напряженный и честный труд должен быть по достоинству вознагражден.

Мы в большом долгу перед ветеранами. Особенно перед фронтовиками, которые дорогой ценой завоевали Великую Победу.

И государство станет сильнее и богаче, если увеличит свои расходы на тех, кто всю жизнь работал для его блага.

Дорогие буденновцы! Уважаемые жители Ставрополья! Завершается моя поездка по Северному Кавказу. Я встречался и с рабочими, и с колхозниками, казачками и военнослужащими. Одной из целей приезда к вам было окончательно определиться по важному вопросу: как лучше помочь российскому селу. Здесь — на Кубани и на Ставрополье — этот вопрос один из главных.

Вчера, как вы, наверное, знаете, окончательно согласовал и подписал указ «О мерах по стабилизации экономического положения и развитию реформ в агропромышленном комплексе».

Он, в частности, предполагает следующие меры:

- списание бюджетной задолженности значительной части сельхозпредприятий;
- снижение цен на электроэнергию, используемую на производственные нужды, на 50 процентов;
- удешевление кредита организациям агропромышленного комплекса минимум в 4 раза;
- введена очередность платежей по поставкам сельхозпродукции. Она должна будет погашаться сразу после выплаты налогов и зарплат;
- правительству поручено направить в 1996 году 800 млрд. рублей на кредиты крестьянским и фермерским хозяйствам для приобретения земли;

с 1997 года будут выделяться дополнительные средства из бюджета на развитие личных фондов;

— правительство будет увеличивать размеры ввозных таможенных пошлин с рентабельностью производства отечественного продовольствия.

Думаю, эти меры помогут возрождению российской деревни. Искренне хочу, чтобы ставропольский крестьянин вдохнул наконец свободнее и труд начал приносить ему достойное вознаграждение.

Так будем действовать и впредь. Используя возможности рынка, демократического государства, опираясь на инициативу людей, идти шаг за шагом вперед.

Хочу повторить. Смысл моей политики — через необходимые для России перемены прийти к благополучию каждой семьи, каждому россиянину. С этим иду на президентские выборы. С этим и с вашей помощью намерен победить.

Многочисленные претенденты на президентский пост обещают разом решить все наши проблемы. Но не существует простых и быстрых решений наших проблем. Уверен, что россияне это понимают. Надеюсь на их здравомыслие и ответственность за судьбу страны.

Я не держусь за власть. Главное для меня — возрождение новой России. Я не волшебник, я не могу творить чудеса. Но как президент России я чувствую огромную ответственность перед вами. Быть президентом такой великой страны, как Россия, — это очень тяжелая ноша. Особенно в переломный ответственный момент истории. Был бы счастлив передать свою эстафету в надежные руки.

Сегодня во главе государства должен быть человек, стоящий над партийными и идеологическими пристрастиями. Победа на выборах должна стать результатом реального союза претендента и народа, а не результатом очередного обмана, основанного на внешних ярлыках, но не выполненных лозунгах.

Я сделаю все для того, чтобы Россия снова не погрузилась в смуту. Надеюсь, что в этом вы меня поддержите. Мне особенно важна ваша поддержка именно здесь, поддержка людей, которые пострадали от чеченских событий, больше других мирных жителей России.

Я очень понимаю вашу боль, вашу скорбь, то унижение, которое вы пережили. Я вам обещаю, что больше этого мы никогда не допустим.

Моя задача как президента страны — не допустить потрясений, которые будут неизбежны в случае смены политического курса. Вот почему и принял решение бороться и победить. И я уверен, что одержу победу! Ради всех нас, ради будущего России!

Россия была, есть и будет! Да здравствует Россия!

ПИСЬМА
В ГАЗЕТУ
Хочу, чтоб

16 июня—
выборы
Президента
России

ДОСТОЙНО ЖИЛИ МОИ ВНУКИ

Мы на раскулаченных. Правда, недавно нашу семью реабилитировали. Отец мой, Алексей Пипитович, служил у Кочубея, потом был бригадиром в колхозе. Человеком он слыл трезвым, работливым, порядочным. Однако, несмотря на это, нас раскулачили, батьку посадили, а четверых детей с матерью выбросили на улицу, а потом и вовсе в ссылку отправили, в Ленокумские степи...

Чего только не пережили мы тогда. И все-таки не дернул и обиды на прежнюю Советскую власть. Не она виновата, а люди, которые в то время оказались у руля на местах. Кто по злобе, кто по своей глупости или недалекости оговаривали добрых людей, а государственная машина их давила потом.

Хлебушки мы горю, настрадались, но все равно радости в нашей жизни было больше, потому что была вера в лучшее, мы ждали и надеялись, что правда победит.

Так оно и вышло. Никто в жизни не помнил мне, что я дочь кулацкая. Закончила техникум, институт, муж у меня — инженер-строитель. На свою скромную зарплату

мы могли и сами жить неплохо, и детей выучили, они тоже стали дипломированными специалистами. Один сын живет рядом с нами, в Новопокровске, другой — в Бурятии. И болит теперь у меня душа за внуков. Разве можно будет выучить их теперь за нашу пенсию или родительскую честную зарплату? Ведь будь ты как угодно талантлива, а если нет за душой копейки — закрыта тебе в вуз дорога!

Я с горечью думаю сейчас о том, что моя мать не могла ни писать, ни читать, отец едва знал грамоту — имел за плечами два класса церковно-приходской... Неужели и у моих внуков будет такая же печальная перспектива?

Тут поневоле задумаешься: за кого голосовать?

Я буду голосовать за людей трезвых, выдержанных, грамотных, с высоким интеллектом, которые не бросают на ветер пустых обещаний, не сулят złotych гор в момент предвыборной агитации, чтоб потом, придя к власти, начисто забыть о своих посулах, а проголосовав за тех, кто гарантирует человеку его социальные права.

О. МАКУХИНА,
г. Новопокровск.

Только не в прошлое!

Я не хочу жить в нищете и страхе, как раньше. Я не хочу бояться за каждое свое обретенное слово, не хочу пугаться тормозов «черного ворона» и ночного стука в закрытую дверь: «Выходи, ЧК!».

Я не хочу под расписку (иначе лишат премии) ходить добровольно-принудительно в колонии перемайских демонстрантов и носить портреты членов ЦК КПСС.

Я не хочу, чтоб мною помыкали, загоняли на всевозможные субботники и воскресники, чтоб заставляли пнать планы по политическому самообразованию.

Я не хочу, чтоб людям поздавали должное не за их человеческие качества и профессиональную подготовку, а за их партийную принадлежность.

Я не хочу, чтоб глядя каждую пятилетку о своих несущест

вующих победах и голосовали единогласно «за» на всех съездах.

Я не хочу, чтоб на уроках истории мне преподавали не историю государства Российского, а историю КПСС.

Я не хочу, чтоб меня водили на принудительные и заставляли выкладывать за трудовую и звали бы тунеядцем, если не наберу должных «выходных»...

Я не хочу, чтоб безликая общественность совала свой активный нос в мои личные дела и диктовала мне свою стадную мораль и навязывала мне свое мировоззрение...

Я не хочу, чтоб была надо мной интеллектуальная цензура и духовный прессинг.

С. КЛИМЕНКО,
г. Новопокровск.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Существуют ли точные признаки того, что человеку явно угрожает инфаркт? Признаки непосредственной угрозы инфаркта определяют немецкие врачи.

Сильное давящее ощущение, как будто сердце находится в тисках.

Боль в грудной клетке, которая сильнее дает себя знать с правой стороны в руке, шее, спи

не и лопатках. Холодный пот на лице и верхней губе.

Бледность, иногда неузнаваемое изменение выражения лица. Затрудненное дыхание, при котором хочется присесть или полежать.

Неожиданное нарушение кровообращения, нередко сопровождающееся обмороком.

Панический страх смерти. (АИФ)

по улице без оглядки не пройдешь. Страшно, когда сзади идет человек, хочется бежать, кричать, молить о спасении...

Куда подевались человеческие ценности — любовь, достоинство, честь? Они всегда были на гребне жизни, имели для нас большой удельный вес. Мы отмерили ими свои жизненные вехи. Что же теперь?

Мы стали бесцереманными, недобрыми, равнодушными. Отсюда и рост преступлений, которые совершаются, в основном,

под покровом ночи или под маской «синий чулок». Но сегодня мы становимся очевидцами и открыто совершаем злодеяний. Что может быть страшнее?

Хочется верить и надеяться на лучшее. Ведь есть же вещи, которые не продаются и не покупаются. Нельзя купить надежного друга, любовь. Но часто ли мы задумываемся над всем этим?

К. СЕРГЕЕВА,
г. Новопокровск.

Деревья умирают стоя, а люди?

Весна. Легкий, теплый ветерок пробегает по нежным, только что распустившимся листочкам на деревьях, перебирает первую зелень трав. Разыгрывшись, срывает косынки и шляпы с людей. Птицы обрадовались первому теплу, и, весело щебеча, гоняются друг за другом в небе.

Умиротворение, тишина и покой...

Я иду по улице родного города, наслаждаюсь теплом весеннего денечка. И вдруг на обочи

не дороги увидела тополь с ободранной корой. Безжалостная рука нанесла дереву непоправимый удар. Капельками «слез» уходили из него жизненные силы. Тополь понимал, что обречен не медленную гибель, и плакал...

Кто и зачем совершил это злодеяние? Кому и для каких нужд понадобилась кора от тополя? Или ради бальзетва все это? Тополь к нам со всей душой: очищает воздух от вредных примесей, дает прохладу в знойный

день, радуется глаз своим великолетием. А мы — настоящие вредители себе и природе. И ничего нам не стоит взять и убить дерево.

На темы морали

Все начинается с малого. Сегодня ветку сломал, завтра кошку подвесил за хвост на первом сучке, а потом? Потом в рекламе пошел, стал профессиональным убийцей. Скоро ведь

по улице без оглядки не пройдешь. Страшно, когда сзади идет человек, хочется бежать, кричать, молить о спасении... Куда подевались человеческие ценности — любовь, достоинство, честь? Они всегда были на гребне жизни, имели для нас большой удельный вес. Мы отмерили ими свои жизненные вехи. Что же теперь?

Мы стали бесцереманными, недобрыми, равнодушными. Отсюда и рост преступлений, которые совершаются, в основном,

● Проблемы сельской культуры

... А какой клуб без баяниста?

На селе никак нельзя без Дома культуры. Куда еще может пойти человек, и особенно молодой, чтобы отвлечься от дел своих повседневных? Молодежь, кстати, и без того часто кто где собирается. А все потому, что нечем мне их заманить к себе. Баяниста и того нет. Ну какой, скажите, клуб без баяниста?

С людьми работать трудно, особенно сейчас. Их нужно не только организовать, но и заинтересовать. А чем сегодня можно заинтересовать? Ведь для этого нужны специалисты, а чем платить?

Организовать массовые зрелищные мероприятия всегда было не просто. Но раньше как было? Нужно приготовить, к примеру, праздник русской зимы — помочь тебе и от профкома, и от комсомола, партком-тет мимо не пройдет. И словом, и делом была поддержка. Сейчас в колхозе денег нет, профсоюз тоже ничего не имеет. На спонсоров не велика надежда.

Раньше артисты приезжали — для сельчан праздник. Приезжали, или семьями на спектакль. И билеты были по доступной цене. Теперь никто не приезжает — дорогое удовольствие.

Все, что может сегодня сельский Дом культуры, это дать

концерт своими силами. Есть у нас вокально-эстрадный ансамбль, фольклорный коллектив «Зарница». Вот они, в основном, и развлекают народ. Без них не обходится ни одно мероприятие на селе.

Проводим все праздники, стараемся работать в народных традициях.

Помогает глава сельской администрации. Когда может — выделит немного. Так, к празднику 8 Марта дал нам 100 тысяч рублей. Это, конечно, мало. Но мы провели «огонек» для участниц войны. Постарались, чтобы им понравилось. И они остались очень довольны.

А недавно провели конкурс «Коса — девичья краса». Было много участниц и зрителей. Даже сувениры приготовили. Жить трудно, но мы стараемся не утратить. Даже вот радость у меня была. Нашла я мальчика одного, умеющего играть на синтезаторе, самоучка, правда, но получается у него совсем неплохо. В прошлом году колхоз выделил 3 млн. рублей, так и первым делом синтезатор и купила. Теперь хоть в ВИА у нас хорошие музыкальные инструменты.

Как бы не хотелось и говорить о хорошем, плохое не обойдешь. Еще проблема есть. У нас в Доме культуры работает всего три

творческих работника. Все что знали, умели, давно исчерпали. Нужны новые идеи, мысли, разработки. А методической литературы нет, даже сценарий не по чем подготовить. Выписать все это — не по карману. Как бы нам пригодились молодые специалисты. Я вообще люблю молодых людей: у них энтузиазма больше. Но где ж их взять? Недавно в Ставрополе была. Просила еще одну штатную единицу. Отказали — нечем платить.

О своих проблемах можно говорить бесконечно, но решать их все равно кроме нас никому. Что можем — делаем сами. Вот ремонтируем и красим кресла в кинозале, например. Маленький косметический ремонт делаем, стекла надо вставить. Правда, денег нет, но что-нибудь придумаю. О капитальном ремонте Дома культуры пока и не мечтаю, откуда взять такие средства?

Но как бы не было трудно, мы стараемся работать и будем работать во что бы то ни стало, ибо без культуры, без искусства нам не выжить.

О. АНДРОНОВА,
директор ДК,
ст. Советская.

СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

В ПРОШЛОМ ГОДУ Я ПОЛУЧАЛА ЗАРПЛАТУ ПО МЕС- ТУ ОСНОВНОЙ РАБОТЫ И ЕЩЕ В ДВУХ ОРГАНИЗАЦИЯХ. НУЖНО ЛИ МНЕ ПОДАВАТЬ ДЕКЛАРАЦИЮ О ДОХОДАХ И ЧТО БУДЕТ, ЕСЛИ Я ВООБЩЕ ЕЕ НЕ ПОДАМ?

В. БАРУКОВА.

— Декларации о совокупном годовом доходе должны подаваться в налоговую инспекцию по месту жительства не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным. В течение месяца после подачи граждане вправе уточнить заявленные ими данные или вообще предоставить новый вариант этого отчетного доку- мента.

В нем необходимо отразить все доходы за прошедший год в денежной (национальной и иностранной валюте) и натуральной форме (имущества, услуг), а также расходы, связанные с их получением.

Декларацию обязаны пода- вать: во-первых, только те, кто проживает в России постоянно (то есть в общей сложности не менее 183 дней в году). Во-вторых, при наличии других источ- ников дохода, кроме основной ра- боты и, в-третьих, если совокуп- ный доход превысил налогооб- лагаемый размер. В истекшем году он равнялся 10 миллионам рублей.

Декларация не требуется при отсутствии одного из названных условий; например, вы работае- те в нескольких организациях, но ваш годовой доход меньше 10 млн. Или, наоборот, вы полу- чаете в год 300 млн., но трудо- витесь лишь на одном предприя- тии — в этом случае деклара- ция также не нужна.

Если указанные выше лица пообещали представить в нало- говую инспекцию декларацию или заткнули с ее подачей, то им «грозит» штрафные санк- ции в виде 10% от причитаю- щихся сумм подоходного нало- га, а также штраф от 2 до 5 ми- нимальных зарплат (от 126500 до 316250 рублей).

При занижении указанных в декларации доходов или их со- крытии в пользу государства наказывается вся сумма зани- женного (сокрытого) дохода плюс штраф в том же разме- ре. За повторное в течение года подобное нарушение — штраф в двойном размере.

Семейный кодекс

— Имеет ли право муж расторгнуть брак во время беременности жены? (В. Сильнова).

— Нет, не имеет. Более того, муж не вправе возбуж- дать дело о расторжении бра- ка и в течение года после рождения ребенка.

— В наше время нередко заключаются фактивные бра- ки. А при каких случаях суд не может признать брак фак- тивным? (Л. Воробьева).

— Суд не имеет право объ- явить брак фактивным, если до рассмотрения дела судом зарегистрированы такой брак создан фактически семью.

— Бывают случаи, когда кто-то из супругов при за- ключении брака присоединя- ет к своей фамилии фамилию другого супруга. А когда за- прещается соединение фами- лий? (А. Сеньков).

— Это не допускается, ес- ли добрая фамилия хотя бы одного из супругов явля- ется двойной.

— Всем хорошо известны обязанности родителей по от- ношению к своему ребенку. Но, к сожалению, мало прав у самого ребенка. В этой свя- зи что нового предложил Се- мейный кодекс? (В. Липатов).

— Семейный кодекс рас- ширил права ребенка. При злоупотреблениях со стороны родителей правами ребенка он теперь вправе самостоя- тельно обращаться за защи- той в орган опеки и попечи- тельства, а по достижении возраста четырнадцати лет — в суд. Ребенок имеет право собственности на дохо- ды, полученные им, имуще- ства, полученное им в дар или в порядке наследования, а также на любое другое иму- щество, приобретенное на средства ребенка.

При непосредственной угро- зе жизни ребенка или его здоровью орган опеки и по- печительства может немед- ленно отобрать ребенка у ро- дителей (одного из них) или у лиц, на попечении которых он находится.

Для этого достаточно со- ответствующего акта органа местного самоуправления.

▲ ДАВАЙТЕ ПОДУМАЕМ ВМЕСТЕ

Был у меня один хороший друг, когда я служил в железнодорожном полку в г. Ярославле, белорус, ефрейтор Станислав Барташевич. Он го- ворил так:

— Прошлое — не вернуть, настоящее — по волеи челове- ка, будущего может и не быть.

Я с ним полностью согласен. Что такое прошлое? Это то, что вошло в историю и должно быть scrupulously сохранено для своих потомков. Настоящее — это то, чем и как мы живем. В отношении будущего — всем понятно: это то, чего мы ждем, и что мы, наши внуки и правнуки, хотели бы иметь.

Сейчас стало модно возвра- щать многим областям, городам, площадям, улицам, паркам, предприятиям прежние, стари- нные названия.

А стоит ли это делать? Только замена региональной и государственной геральдики.

Прошлое, настоящее, будущее

вывесок, печатей, штампов, дел- овых бумаг и других докумен- тов стоит немалых денег. Поче- му бы не оставить все так, как было? Для истории! Она все то- чно зафиксировала!

Ленин — не Ленин, а Улья- нов; Сталин — не Сталин, а Джугашвили; Горький — тоже не Горький, а Пешков; Демьян Бедный — не Демьян и не Бедный, а Придворов; даже Маша Распутина — и та не Распути- на... Псевдоним у нее такой...

Но этими псевдонимами на- званы у нас улицы и площади, дворцы культуры... Зачем ме- нять?

Воинскому учету — больше внимания

Воинский учет в нашем рай- оне осуществляется постоянно, и охватывает все категории гра- ждан, подлежащих ему. Основ- ным требованием является полнота и достоверность данных о количестве и качестве призыв- ных и мобилизационных ресур- сов. Хочу напомнить, что во- инскому учету подлежат граж- дане мужского пола в возрасте от 16 до 60 лет, годные по со- стоянию здоровья к военной слу- жбе; женского пола, достигшие 18-летнего возраста, годные по состоянию здоровья к военной службе и имеющие специаль- ность, при наличии которой гра- ждане женского пола подлежат постановке на воинский учет, имеющие воинские звания офи- церов и не достигшие возраста 50 лет (не имеющие таких званий — 45 лет).

В 1995 году военным комис- сариатом, главами сельских ад- министратий, руководителями предприятий, организаций района работа по ведению воинского учета и бронированию граждан, пребывающих в запасе, была организована в свете требова- ний закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», постановления Правительства РФ «Об утвержде- нии положе-

ния о воинском учете», закона РФ «Об обороне».

В ходе проверок военным комиссариатом сельских админи- страций, предприятий, органи- заций и учреждений района было установлено, что практиче- ски все главы администраций, руководители предприятий, орга- низаций района воинский учет граждан, пребывающих в запасе, организовали и ведут согласно определенным для них обяза- ностям. Хотелось бы отметить такие сельские администрации, как Староавловская, Комсо- мольская, Марьинская, где ра- бота по ведению воинского уч- та организована в тесном вза- имодействии с военным комис- сариатом. Среди предприятий и организаций: Кировское ТМО, Кировское МДРСУ, МХ АТП «Новоавловское», КПН «Ки- ровский», Новоавловское соци- ально-культурное объединение, ООО «Ранг» и ряд других. Здесь руководители организовали ра- боту на должном уровне, согласо- ванные требования, предъявляем- ные по ведению воинского учета.

Вместе с тем, имеются еще и недостатки в работе как глав сельских администраций, так и руководителей предприятий, ор-

ганизаций, нарушающих Закон РФ «О воинской обязанности и воинской службе» и других ру- ководящих документов по веде- нию воинского учета. Некоторые главы и руководители считают, что и воинскому учету они никакого отношения не имеют, что это задача только военного ко- миссариата. Помощь начальни- кам отделов кадров, военно- учетных столов, учетным работ- никам не оказывается. своевре- менно не сообщают в военный комиссариат о всех измененных, прописанных в учетных дан- ных граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу.

Несмотря на то, что главой администрации района было принято постановление «Об ut- верждении положения о воин- ском учете граждан, проживаю- щих на территории Кировского района», обязывающее глав сельских администраций и руково- дителей выполнять предъявляе- мые им требования по воинскому учету, многие относились к это- му крайне халатно. Это, прежде всего, главы сельских администра- ций п. Фазанного, ст. Зольской, с. Горнозаводского.

Среди предприятий и органи- заций хуже всех обстоят дела по ведению воинского учета в э/х «Новоавловское», и районном управлении медиации, Ново- авловском хладокомбинате, Ки- ровском ИГДУ, АОЗТ Киров- ском, ПАТМ, МПМК-1.

Царь выстроил на плацу солдат и спрашивает:

— Скажите, солдаты, почему двухглавый орел?

Все долго молчали. Потом один солдат сделал два шага вперед, вышел из строя и гово- рит:

— Он — урод. Ваше Вели- чество!

Смешно? Но справедливо. И последнее. Если уж мы так упорно решили вернуться в ста- рину, в далекое прошлое (ба- рудно отбросив все настоящее), не пора ли нам вернуться к старославянскому языку и пись- менности, а в религии — к язы- честву?

Дайте вместе думать над этим. Может что и придумаем. Но только не против Истории! Она — всеильна. И ошибок никому не прощает.

С. ДАНИЛЕНКО,
ветеран войны и труда,
ст. Зольская.

ведению воинского учета в э/х «Новоавловское», и районном управлении медиации, Ново- авловском хладокомбинате, Ки- ровском ИГДУ, АОЗТ Киров- ском, ПАТМ, МПМК-1.

Тревожит и слабая работа по ведению воинского учета в ко- оперативах, малых предприя- тиях, обществах. А ведь там, в ос- новном, работает молодежь, яв- ляющаяся мобилизационным ре- сурсом нашего района.

Хотелось бы напомнить, что граждане и должностные лица, виновные в невыполнении обя- занностей по воинскому учету, установленных Законом РФ «О воинской обязанности и военной службе», несут ответственность в соответствии с законодатель- ством Российской Федерации.

Пользуясь случаем, немного коснусь службы по контракту. Военная служба по контракту в настоящее время является пре- стижной. Вооруженные Силы РФ постоянно переходят на этот вид службы, которая определя- ет много льгот для контрактни- ков.

П. КАЛУГИН,
начальник 4-го отделения Во- инского комиссариата Киров- ского района, майор.

САДОВОДАМ - ОГОРОДНИКАМ

Закаленные семена

Подготовить посевной материал и приступить к высеиванию рассады. Проверить всхожесть семян. Семена промывать, положить между слоями влажной марли или ваты. На 2-3-й день быстрее всех прорастают семена редиса, капусты, огурцов, гороха. На 4-й — семена свеклы и фасоли. На 5-й — прорастают семена салата, моркови и

лука. На 6-7-й день взойдут петрушка, укроп.

Для получения хорошего урожая семена предварительно рекомендуется протравить 15-20 минут в растворе марганцовки фиолетового цвета, а затем выдерживать 24 часа в растворе борной кислоты (0,2 г на 1 л воды) для повышения жизнестойкости, энергии роста и для ускорения

доношения. Рекомендуется также семена томатов предварительно замочить: сначала тепло, потом холод.

Семена капусты прогревают в воде (48-50 градусов) 10 минут.

Для моркови нужна вода чуть погорячее и прогревают 10-15 минут.

Сразу после прогрева семена опускают в холодную воду, затем просушивают.

Незаменимый овощ

В народе не даром говорят: «Лук — от семи недугов». Сельский, ларенный, печеный, кашкица, сок, пары, содержащие фитонциды настойки, отвары, экстракты — целебная сила этих средств проверена опытом шести тысяч лет!

Препаратами из лука репчатого лечат гипертонию, многие болезни органов дыхания, желудочно-кишечного тракта, кожи, инфекционные, воднику, авитаминоз. Этот продукт улучшает аппетит, усиливает выделительные функции желез, оказывает противовоспалительное мочегонное, легкое слабительное действие, снимает боль. Нельзя представить себе огорода, дачного участка без грядки лука репчатого.

Лук — овощ ранних сроков сева. Он холодостоек, выносит понижение температуры до минус 4-5 градусов. Ранний срок оправдывается его биологической особенностью. Требуется строго соблюдение технологии возделывания с апреля по июнь. Дело в том, что в последние пятидневку июня начинает уменьшаться продолжительность дня. Если к середине июля не будет сформирован достаточно большой листовой аппарат, то позже образуются толстокожие, которые совершенно не хранятся зимой.

На Ставрополье рекомендуются также сорта репчатого лука: карательский, скороспелый (масса луковицы 50-100 г, вкус полуострый), молдавский, средне-

спелый (60-130) и луганский, позднеспелый (100-150).

Посевы лука целесообразно размещать после огурца, томата или капусты, под которые вносились органические удобрения.

Нельзя упускать из виду еще одну биологическую особенность лука. При неблагоприятных условиях (неравномерное обеспечение влагой, недостаток питательных веществ в почве, ее уплотнение, засоренность и т. д.) растение быстро заканчивает рост, формирует маленькие луковицы. Если начнется этот процесс, то ни поливы, ни подкормки уже не помогут: урожай будет крайне низким.

Напомним основные требования технологии возделывания репчатого лука. Прореживание. Первое — на 1,5-2 см, производится в фазе первого настоящего листа. Второе — прорывка на окончательное расстояние — 5-6 см. Очень полезны подкормки золой, птичьим пометом, коровяком, навозной жижей. Смесь любого из них разводят водой в соотношении 1:6-8 и вносят по 1-2 л на 1 кв. м. За 20-30 дней до уборки подкормки прекращают.

Опытные овощеводы не допускают, чтобы растения, особенно до начала образования луковиц, страдали от недостатка влаги. В это время поливают грядки по 20-25 л/кв. м через 8-10 дней. Затем межполосные периоды увеличивают и в начале полегания листьев прекращают.

Луковицы хорошо формируются только в рыхлой почве. Поэтому требуется систематическое, через 10-15 дней, рыхление.

Слабая агротехника оборачивается неминуемой бедой — созревание лука затянется. Убрать же его надо до наступления сырой погоды. За 7-10 дней до уборки целесообразно подрезать корни на глубине 4-5 см, или растения слегка подрезать, несколько нарушив их связь с почвой. Желательно также убрать от лука землю, как бы подставив их под солнце. Применяемое иногда овощеводами прищипывание грядок эффекта не дает, а только вредит.

Убирают лук только в сухую погоду. Выбирают из почвы и укладывают на участке в ряд, чтобы каждая последующая луковица ложилась на листья предыдущей. Так они хорошо просохнут за 5-6 дней. Затем при легком ударе ребра ладони, листья отделяются от луковицы. Если вам для этого пришлось использовать нож или ножницы, то это значит, что лук не вызрел полностью и храниться будет хуже. Поэтому с обрезкой не торопитесь, урожай созреет благодаря оттоку в луковицу пластических веществ из листьев.

Хорошо хранить овощи в кошах. В этом случае просохшие листья закладывают, используя для прочности шпагат.

И КАМАЕВ,
овощевод, доктор сельскохозяйственных наук,
И. КРАВЦОВ.

СПОРТ

На приз клуба «Кожаный мяч»

На стадионе села Горнозаводского прошли районные соревнования юных футболистов на приз клуба «Кожаный мяч». Наличие двух футбольных полей позволило проводить соревнования одновременно по двум возрастным группам: среди ребят 4-5 и 8-9 классов. Интересная бескомпромиссная борьба завязалась в младшей группе.

В первой встрече более техничные марьицы одолели зольчан со счетом 3:1. Во втором матче встретились старые соперники: юные футболисты Комманской средней школы и школы № 2 города Новоапаловска. Игра была напряженной. Но удача в этот день была на стороне футболистов «Маяк». Они и победили в этом интересном матче.

«Колосок» из Горнозаводского начал игру с полуфинала и победил марьищев 3:1, а ребята из 13-й школышли выше над «Маяком» — 2:1.

В финале «Колосок» встретился с юными футболистами СШ № 13. Игра была упорной. Первый тайм не принес успеха ни одной из команд. Защитники были сильнее нападающих и срывали все атаки.

Во втором тайме игра хозяев поля выглядела более осмысленной. Сказалось и более высокое индивидуальное мастерство нападающих и полузащитников «Колоска». Им удалось два-

жды поразить ворота соперников и добиться победы со счетом 2:0. Велика была радость юных футболистов и тренеров — «Колосок» — чемпион района!

В старшей группе игры были еще упорней. Но шло время, число претендентов на почетный кубок уменьшалось. И вот их осталось только два. В финал пробилась две лучшие команды района: «Маяк» и «Колосок». Всею игрою шла напряженная борьба. Атаки начинались то на один, то на другие ворота. Работы у вратарей обеих команд было предостаточно. В этот день они были в ударе и просто творили чудеса. Основное время матча истекло, а счет так и не был открыт. Серийно пенальти лучше пробил футболисты «Колоска», 5:2 — такой итог этого интересного поединка.

Команды, победители турнира, награждены кубками, дипломами. Лучшие игроки — почетными грамотами. Ими стали Влад Симонов, Александр Асеев — СШ № 13, Николай Салата, Роман Батурин — «Маяк», Петр Сураженко, Алексей Головкин, Денис Давыденко, Алексей Захаров — «Колосок».

Впереди у ребят новые соревнования. Пожелаем им успеха!
Л. ПРОСТЯКОВ,
учитель физкультуры горнозаводской СШ № 8.

Ваше здоровье

Туберкулез

Всемирная опасность

Величина пандемии туберкулеза настолько велика, что в апреле 1993 года Всемирная организация здравоохранения объявила туберкулез проблемой «всемирной опасности».

Ежегодно на планете заболевает один человек — такова скорость распространения туберкулеза. В настоящее время треть населения земли — больные люди.

В следующем десятилетии ожидается: более 300 млн. людей будет инфицировано, у 90 млн. разовьется заболевание, а 30 млн. умрут от этой страшной болезни.

От туберкулеза умирают больше, чем от СПИДа, малярии и тропических заболеваний вместе взятых. Четверть взрослого населения в развивающихся странах, например, умерли от туберкулеза.

Туберкулез проник и в индустриальные страны, где считалось, что он уже побежден. Туберкулез является основной причиной смерти у ВИЧ-инфицированных больных. В последние десятилетия повсеместно туберкулезная палочка, устойчивая к антибиотикам, продолжает распространяться такой палочкой, плохо поддается лечению.

В нашем районе последние три года постоянно увеличивается число лиц, заболевших туберкулезом. Так, в 1995 году заболеваемость выросла на 16 процентов по сравнению с предыдущими годами.

Возьмите полстакана растительного масла, нагрейте на водяной бане. Мякью нарежьте 3-4 дольки чеснока и четверть головки репчатого лука, опустите

Рост заболеваемости происходит за счет мигрирующего и работающего населения, а также лиц, страдающих хроническим алкоголизмом. Такие больные уклоняются от лечения и обследования, представляют опасность для окружающих и прежде всего своим детям и близким.

Инфицированность детского населения района в 1995 году также увеличилась в два раза. Учитывая ухудшающиеся социальные факторы, материальное положение, питание, следует ожидать в последующие годы всплеск заболеваемости. Теперь, как никогда, профилактическая флюорография остается ведущим методом раннего выявления туберкулеза.

Вместе с тем, в 1995 году флюорографию прошли лишь 64 процента от показанного населения. 30 процентов населения не обследовалось более двух лет.

В 1995 году Кировским ТМО приобретена передвижная флюорографическая установка, которая работает в сельской местности.

Обследование проводится бесплатно, страховой медицинской полис для прохождения флюорографии не обязательен. Надо проходить флюорографическое обследование ежегодно, чтобы не подвергать риску себя и своих близких.

Н. ЦЫМБАЛОВА,
райфтизиатр.

Начихайте на насморк

Возьмите полстакана растительного масла, нагрейте на водяной бане. Мякью нарежьте 3-4 дольки чеснока и четверть головки репчатого лука, опустите

в масло. Настоять два часа, процедить и смазывать слизистую оболочку носа.

И вы забудете, что за насморк — насморк.

Объявленное собрание акционеров АО «Новоапаловская агрофирма» на 29.04.96 г., переносится на 7 июня 1996 года.

Президент ЖСК «Искра» выражает искреннее соболезнование Павлову Федору Владимировичу по поводу смерти его отца
ПАВЛОВА
Владимира Ивановича.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

О новом исчислении и увеличении пенсий

Федеральный Закон «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий» предусматривает увеличение пенсий путем применения индивидуального коэффициента пенсионера. Это размер пенсии в процентном отношении к среднемесячной заработной плате в народном хозяйстве страны.

Закон вводится поэтапно. До введения механизма действия закона специалисты управления ведут подготовительную работу. Проверены все пенсионные дела, в которых выделен стаж работы, предусмотренный статьями 89, 90 пункта «а», «е», «ж», ст. 92 (при этом льготный порядок исчисления стажа, предусмотренный ст. 94, не применяется) отобраны. По ним специалисты вводят в компьютер полностью всю трудовую деятельность с определением точной квалификации периодов и данные о заработной плате, начиная с 1.01.1992 года полностью.

При необходимости сведения о работе корректируются. А по тем пенсионным делам, в кото-

рых нет сведений о заработной плате ежемесячно, донесены дополнительные справки от пенсионеров и предприятий, организаций, учреждений.

В связи с начатой работой по выполнению правовой информации предприятиям необходимо также представить в управление социальную службу работающих пенсионеров, т. к. согласно статьи 127 Закона «О государственных пенсиях» предприятие обязано в 5-дневный срок сообщать о приеме на работу пенсионера.

Управление социальной защиты населения администрации района напоминает руководителям предприятий об ответственности за достоверность сведений, содержащихся в документах, выданных для назначения и выплаты пенсии (ст. 126 Закона).

Г. ФОЧИНОК,
начальник управления социальной защиты населения.

Реклама. Объявления. Справки

ПРОДАЕТСЯ

(срочно) дом со всеми удобствами в г. Новоапаловске. Площадь 105 кв. м. Во дворе имеются гараж, баня, летняя кухня, сарай, тепличка.

Обращаться: тел. 2-03-80.

1-1 (000088)

Дом по ул. Чернышева в п. Комсомолец.

Обращаться: тел. 2-03-94, к Чернышеву.

1-1

Внимание! членов садоводческого товарищества «Урожай».

27 апреля, в 11 часов, состоится общее собрание членов общества на территории дач.

Задолжникам оплатить взносы.

2-2 (000088)

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
трудоустройкома редакция
Время подписания в печать по графику: 14.00.
Номер подписан: в 15.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-64.

1-1 (п/л № 40)

Ответственность за достоверность публикации несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.